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الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(

وهي إحدى الطرق للتعبير عن مجموعة من الأرقام ويعبر عنها بالأقواس المغلقة أو 
المفتوحة أو النص مفتوحة .

الفتـــــــــــــــــــرات

ــال : مثــ

تشمل جميع الأرقام الموجودة من الرقم 1 إلى الرقم 2 .] 1 ، 2 [ ←

تشــمل جميــع الأرقــام الموجــودة مــن بعــد الرقــم 1 إلــى قبــل  الرقــم 2 ) 1 ، 2 ( ←
، ويقصــد هنــا الأرقــام العشــرية الموجــودة ولاكــن الرقــم 1 غيــر موجــود 

والعــدد 2 غيــر موجــود لأن الأقــواس مفتوحــة .

العــدد 1 قوســه مفتــوح إذاً هــو غيــر موجــود ولكــن الرقــم 2 قوســه مغلــق ) 1 ، 2 [ ←
إذاً هــو موجــود  .

 ، 4 وهي تشمل كل الأعداد ما عدا الأرقام السالبة تحت الجذر التربيعي أو أي جزر زوجي ) 
8 ، ..........  ويرمز لها بالرمز )ح( وهي أكبر مجموعة أعداد وتشمل :  ، 6

ن ∪ ن = ح

المقصود هنا هو التغير من بعد العدد 1 إلى الرقم 2 
أي من 1.1 إلــــــــــــــــــى 2 

إفهـــــــــــــــــــــــم



97737570مستر مؤمن مسلـــــــم2

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(

تـدريب للفهــم :

التغير من فترة إلى متباينة

← ] 8 ، 2 [

← نصف مفتوحة
← ] 8 ، 2 (

←   ] 3 ، 1- (

←      ] 5 ، 4 [
←   ) 2 ، ∞- (
←    ] ∞ ، 4 [

-1 >  س  ≥  3

4 ≥  س  ≥  5
س  >  5
س  ≤  5

← مفتوحة
← ) 8 ، 2 (

بداية من 2 إلى 8 ويوجد عدد لا نهائي من الأرقام من 2 ← 8

بداية من 2.1 إلــــــــــى 7.99بداية من 2.1 إلــــــــــى 8

وهي التي تشتمل على رموز ∞ ، -∞

الفترات الغير محددة

1

2

3

4

لأن الفترة
مفتوحة

لأن الفترة
مغلقة

: ملحوظـــــة 

الرموز ∞ ، -∞ دائماً فترات مفتوحة

2
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حــل المتباينـــــات :

: أمثـــــــلة 

المتبـــــاينـــةالمعــــادلــة
• �هي تساوي بين مقدارين احدى 

المقدارين به قيمة مجهولة زي س ، 
ص ، ع ، أي رمز

• لا يوجد بها تساوي ونعمل رموز 
 ≤ ، ≥ ، < ، >

• �يعني هي للتعبير عن المقادير 
الكبيرة او الصغيرة .

• �عند حل المتباينة نستنتج قيم عديدة 
للمجهول . 

• �عند القسمة أو الضرب في عدد 
سالب نغير علاقة التباين .

• �عند حل المعادلة ينتج قيمة أو قيمتين 
للمجهول .

• يعني لازم بها علاقة )=( 

مثال :  س + 2 = 3

نتبع نفس طرق حل المعادلة بالضبطلحل أي متباينة :

الحـــــــــلالحـــــــــل
ص - 4  ≤  1س - 7  >  -2
ص ≤  1 + 4س >  -2 + 7

ص ≤  5 م . ح = ] 5 ، ∞ (م . ح = ) -∞ ، 5 (س >  5
مغلق لأنه علاقة تباين

س - 7  >  -2 ص - 4  ≤  11 2

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(

ايه الفرق بين المعادلة والمتباينة
خلينــــــــــا الأول نعـــــــــرف :



97737570مستر مؤمن مسلـــــــم4

الحـــــــــلالحـــــــــل
-2س >  1 بالضرب ⨉ -2 للتخلص من المقام12  >  س - 5

-2س >  1 ⨉ -2   ⨉  2- 12 + 5  >  س
17 >  س

كده س أكبر من أو يساوي 17كده س أكبر من أو يساوي 17

 ∴ م . ح = ] 17 ، ∞ (
 ∴ م . ح = ) -2 ، ∞ (

12 ≥  س - 5 س4 >  31
2-

ركز : عند الضرب ⨉ عددس <  -2
لازم نغير علامة التباين

الحـــــــــل

-م + 4 ≤ 1
-م  ≤ 1 - 4

-م  ≤ -3  بالقسمة على -1 للطرفين

توزيع الضرب في الأقواس

 ∴ م . ح = ) -∞ ، 3 (

2س + 3 ≥  -1 2 2)م+2(-3م ≤ 11

حل متباينات متعدد الخطوات :

: أمثـــــــلة 

الحـــــــــل
2س + 3  <  -1 بعكس الإشارة

2س < -3 -1
2س < -4

بالقسمة على 2 للطرفين

 ∴ م . ح = ) -2 ، ∞ (

2س  <  -4
-م  ≤  -223

1-1- س < -2
م ≥ 3

2م+4 -3م ≤ 1 جمع الحدود المتشابهة

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(
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ولذلك عند حل المعادلات لازم نغير في القيمات الموجبة والسالبة
: أمثـــــــلة 

6س - 15 <  4س + 1 3
الحـــــــــل

6س - 15  <  4س + 1 نقل الحدود بعكس الإشارة

6س - 4س  <  1 + 15 
2س  <  16  بالقسمة على 2

2س  <  16  

س  <  8  

دمج الحدود المتشابهة في اتجاه واحد

 م . ح = ) 8 ، ∞ (
22

حل معادلات القيمة المطلقة
نفهم

بمعنى

المهمــة الوحيــدة للقيمــة المطلقــة هــي خــروج الأعــداد أو الرمــوز مــن 
الأقــواس بإشــارة موجبــة .

1+ ←   | 1 |    	، 		 1+ ← | 1- |

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(

الحـــــــــل

2ص - 3 = 7

ص = 5

2ص - 3 = -7
2ص  = -7 + 3

ص  = -2

2ص  = -4

أو

أو

2ص  = 7 + 3
2ص  = 10

22 22

 م . ح = } -2 ، 5 {

| 2ص - 3 | = 7 1
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الحـــــــــل

الحـــــــــل

الحـــــــــل

2س  = 1 + 0
2س  =  1

س  =  1
22

2

2س - 1  = 0

 م . ح = }     {

لاحظ تم إزالة الأقواس
للقيمة المطلقة

|2س + 1|  = -3
|2س + 1| - 3 = 0

φ = م . ح ∴ 

وهذا مخالف للتعريف
لقوى القيمة المطلقة ⇐

حل وحيد

لأن الصفر عدد ليس له اشارة موجبة أو سالبة مش هيفرق في 
الحل بمعنى :

لو انت مركز في الأمثلة السابقة لازم يكون قوس القيمة المطلقة  
= شيء

| 2س - 1 | = 0 2

|2س + 1| + 3 = 0 3

4|2س+3| - 5 = 11 4

2
1

4|2س + 3| - 5 = 11
4|2س + 3|  = 11 + 5

|2س + 3|  = 4

4|2س + 3|  = 16
44

بقسمة الطرفين على 4

ومنه

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(
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2س + 3  = -24س + 3  = 4
2س = - 4 + 23س = 4 - 3

2س =  1
2س =  -7

2س =  -7
22

2س =  1
22

2 م . ح = }   1   ،   -7  { 2

أوجد مجموعة حل المعادلة :

3م =  2

الحـــــــــل

| 2م-3 | = | م+1 | 5

توزيع السالب على القوسنقل الحدود المتشابهه في طرف واحد
2م - 3 = م + 1

2م - م = 1 + 3
م = 4

2م - 3 = - )م + 1(

2م - 3 = -م -1
2م + م = -1 + 3

2 
 =

3م  
33

3م =  2
3 م . ح = } 4 ،   2  {

3 م . ح = } 4 ،   2  {

ــال : مثــ

| 2س + 3 | = 3س - 2

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(
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الحـــــــــل

أولًا : لازم نضع المقدار 3س - 2 ≤ 0  لأنه لا يجوز أن يكون مقدار سالب

س   ≤   2
3

3∴ س = ]  2  ، ∞ (

3س   ≤   2
3 3

2س + 3 = 3س - 2
2س - 3س =  -2 -3

س =  5

∴ م.ح = } 5 {

2س + 3 = -) 3س - 2 (
2س + 3 = -3س + 2

2س + 3س = 2 - 3
5س  =  -1

-1-1-  س =  -5
55

3∉ ]        ، ∞ (5س  =  -1
2-

مرفوض

الأعـــــــــــــداد الحقـيقـيــــــــــــــــة )ح(


